

属国家一级重点保护野生动物，被誉为“鸟中大熊猫”

邵阳日报讯（通讯员 鄢跃斌 何军 朱滨湖）近日，崑山风景名胜区管理局的工作人员在整理“秘境之眼”红外相机素材时，发现国家一级重点保护野生动物白颈长尾雉在野外悠闲觅食的活动画面。白颈长尾雉被誉为“鸟中大熊猫”，对栖息地环境要求很高。

白颈长尾雉是鸡形目雉科长尾雉属鸟类，俗名地花鸡、地鸡、花山鸡，是

我国特有的珍稀鸟类，主要栖息于海拔1000米以下的低山丘陵地区的阔叶林、混交林、针叶林、竹林和林缘灌丛地带，被列入《国家重点保护野生动物名录》一级，被《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》(IUCN)列为近危(NT)物种，被《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)列为一级保护动物。

(下转7版⑤)

2024年4月24日 甲辰年三月十六 星期三 第13371期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平主持召开新时代推动西部大开发座谈会强调 进一步形成大保护大开放高质量发展新格局 奋力谱写西部大开发新篇章

李强蔡奇丁薛祥出席



4月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。



4月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。

新华社重庆4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。他强调，西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。要一以贯之抓好党中央推动西部大开发政策举措的贯彻落实，进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局，提

升区域整体实力和可持续发展能力，在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、重庆市委书记袁家军、四川省委书记王晓晖、陕西

省委书记赵一德、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞先后发言，就推动西部大开发汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区和新疆生产建设兵团主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，党中央对新时代推进西部大开发形成新格局作出部署5年来，西部地区生态环境保护修复

取得重大成效，高质量发展能力明显提升，开放型经济格局加快构建，基础设施条件大为改观，人民生活水平稳步提高，如期打赢脱贫攻坚战，同全国一道全面建成小康社会，踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。同时要看到，西部地区发展仍面临不少困难和挑战，要切实研究解决。

(下转7版①)

## 扬湖湘精神 聚天下英才 建美丽邵阳 我市举行纪念魏源诞辰230周年读书会暨首届人才日活动 严华宣布开幕 华学健致辞 周文出席

邵阳日报讯（记者 杨立军）4月23日上午，纪念魏源诞辰230周年读书会暨首届邵阳市人才日活动启动仪式在市区举行。市委书记严华宣布活动开幕，市委副书记、市长华学健致辞。

中国作协创联部主任、作家彭学明，上海交通大学博士生导师、长江学者特聘教授刘河洲，省作协党组书记、专职副主席游和平等省内外专家学者，市领导周文、吴旭鹏、诸葛军、杨卫平、晏丽君、易洪海等出席。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果介绍首届邵阳市人才日系列活动概况，市委常委、宣传部部长杨志慧主持。

邵阳自古人杰地灵、人才辈出，近代中国

“睁眼看世界”的代表人物魏源就是其中的佼佼者。他提出的一系列救世治国之道特别是“师夷长技以制夷”主张，是对湖湘文化经世致用思想的继承发扬，开中国近代思想之先河。习近平总书记多次在重要讲话中引用魏源的论述和诗句，赋予其鲜活的时代价值。

4月23日是魏源诞辰日，也是世界读书日。为深入贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，邵阳市决定将4月23日设为“邵阳市人才日”，以进一步营造尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围，切实将人才关键变量转化为高质量发展的最大增量。

华学健代表市委、市政府向各位嘉宾的

到来表示热烈欢迎，向关心支持邵阳发展的各界朋友表示衷心感谢。他说，当前邵阳正处于加快发展的关键时期，迫切需要汇聚天下英才、凝聚各方力量。我们将深入学习贯彻习近平文化思想，坚定文化自信，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，大力弘扬湖湘文化精神，以文化人、以文育人，凝聚起建设现代化新邵阳的磅礴力量；深入实施人才强市战略，以求贤若渴之心引才聚才、以夯基垒台之举育才强才、以海纳百川之怀识才用才、以筑巢引凤之策爱才留才，让邵阳因人才而添彩，让人才因邵阳而出彩，同心共谱中国式现代化邵阳篇章。

(下转7版②)

## 以优秀传统文化涵育人才

邵阳日报评论员

书香致远，隽永绵长。4月23日，我市举行纪念魏源诞辰230周年读书会暨首届邵阳市人才日活动，缅怀邵阳先贤、中国近代启蒙思想家魏源，并通过人才日活动，进一步优化人才发展环境，激发广大人才创新创业、建功立业的热情。我们要以此次活动为契机，汇聚各方智慧，讲好魏源故事，弘扬爱国精神，推动中华优秀传统文化进一步传承发展。大力实施人才强市战略，用好用活人才政策，为高质量发展提供坚强人才保障和智力支持。

文化具有“润物无声”的渗透

力，让人在耳濡目染中受到教育熏陶。习近平总书记强调，中国传统文化博大精深，学习和掌握其中的各种思想精华，对树立正确的世界观、人生观、价值观很有益处。魏源作为近代中国“睁眼看世界”的先驱，他在倡导经世致用思想的同时，也形成了全面而深刻的人才思想，留给世人宝贵的精

神财富。穿过岁月尘埃，魏源的思想依然焕发出超越时空的光芒和实践价值。对邵阳而言，魏源既是一座历久弥新的思想富矿，也是一张自信自强的文化名片，更是一座沟通世界的文化桥梁。站在新的历史起点，我们要把优秀传统文化的精神标识提炼出来、展示出来，把优秀传统文化中具有

当代价值、世界意义的文化精髓提炼出来、展示出来，将魏源的人才思想与理念发扬光大，将中华优秀传统文化有机融入人才培养的全过程，把价值观念塑造放在人才建设和文化建设的首位，培养造就一大批堪当民族复兴大任的高素质人才。

(下转7版③)



邵阳日报讯（记者 杨立军）4月23日下午，我市举行招商引资暨湘商回归、校友回邵大会，来自全国各地的湘商和校友代表齐聚邵阳，共叙乡情友情、共谋合作发展。大会现场签署4个战略合作协议，签约产业和科技类项目15个、签约金额38.15亿元。市委书记严华出席并讲话，市委副书记、市长华学健主持。市领导龚红果、晏丽君、沈志定、胡小刚、贺源、杨博理出席。

近年来，我市坚持把优化营商环境作为事关全局发展的基础性战略性工程来抓，落细落实重商、亲商、安商、护商举措，加快推进湘商回归和返乡创业，推动全市招商引资工作迈上新台阶。2020年以来，全球邵商通过直接或间接方式为家乡投资项目896个、总金额2352亿元，初步形成了九大优势产业链，为产业兴邵、实体强市作出了积极贡献。

严华代表市委、市政府和全市人民向在外拼搏的湘商、校友致以诚挚慰问和衷心感谢。他说，回首来时路，邵阳的发展故事很精彩。近年来，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，全市党员干部群众锚定“三高四新”美好蓝图，真抓实干、团结奋斗，推动高质量发展不断迈上新台阶。成绩的取得，离不开广大湘商、客商、校友和各级领导、各界朋友的鼎力支持。

(下转7版④)

共叙乡情友情 共谋合作发展  
现场签约产业和科技类项目15个，总金额38.15亿元  
我市招商引资暨湘商回归、校友回邵大会举行